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                                              Verbale n. 34/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 16 del mese di Febbraio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la sede di Palazzo delle Aquile, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 50 del 

30.01.2018 e nota di variazione  prot 78 del 13-02-2018 

   

Alle ore 09.00 non è presente alcun Consigliere pertanto si rinvia l’appello di un’ora;  

alle ore 10.00 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello. Oltre al 

Presidente risultano presenti i Consiglieri Sabrina Figuccia e Claudio Volante; pertanto, essendo 

presente il numero legale, il Presidente, in seconda Convocazione, apre la seduta assistito dal 

Segretario Avv. Liliana Volo. Il Presidente pone all’o.d.g. il seguente tema: 

 

“REGOLAMENTO IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI” (AREG 566445/2015) 

Parere richiesto il 05-10-2017,  

  

Oggi è preventivata una seduta congiunta con le Commissioni I, V e VI per audire la D.ssa 

Milisenda e l’Assessore Emilio Arcuri per discutere sul Regolamento Impianti Sportivi. 

Si da atto che risultano assenti tutti i componenti della VI Commissione. 

Per le presenze delle altre Commissioni presenti  si rinvia al relativo verbale.  

La seduta congiunta si apre alle ore 10.12. 

Presiede la Presidente più anziana Barbara Evola, Presidente della I Commissione. 

Si da, altresì, atto che la seduta congiunta viene celebrata nella Sala Giunta piuttosto che nell’aula 

consiliare come preventivato. 

Nelle more che arrivino gli uffici si apre con un rapido confronto tra le Commissioni presenti. 

Il punto saliente già affrontato in occasione di sedute precedenti, attiene alla indeterminatezza di 

questo regolamento, tale da lasciare agli uffici margini di discrezionalità troppo ampi. 

Alle ore 10.16 arriva anche il Consigliere Marcello Susinno. La Presidente Evola rammenta un altro 

elemento, la cui criticità era già emersa nel corso degli incontri intercorsi: la necessità per le 

associazioni, che volessero utilizzare gli impianti sportivi comunali, di essere riconosciute dal 

Coni.  

Altro elemento di rilievo che andrebbe attenzionato nel regolamento in questione è relativo alla 

mancanza di una disciplina per l’utilizzo degli impianti sportivi all’interno delle scuole nelle ore 

pomeridiane. 

La Presidente Evola sottolinea il problema della carenza di personale comunale che possa garantire  

la vigilanza degli impianti, nell’ottica di un maggiore utilizzo degli stessi, per l’appunto, nelle ore 

pomeridiane. 

Si discute sul tema.  

Il fulcro del dibattito si sposta anche con riguardo alla eccessiva e limitativa ingerenza del Coni 

nell’utilizzo degli impianti. Viene fatto un breve rinvio all’art. 1 comma 24 del regolamento.  
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Prende la parola il Consigliere Mattaliano della V Commissione consilare per promuovere la 

programmazione di una serie di riunioni congiunte con cadenza settimanale per elaborare gli 

opportuni emendamenti alla proposta de qua. 

Interviene anche il Presidente Bertolino per la V Commissione consilare,  rappresentando la 

necessità di dividere le aree tematiche del regolamento di modo che, ciascuna Commissione possa 

approfondire gli argomenti più afferenti le singole competenze di ciascuna. 

La Presidente Evola pone in rilievo che, a suo parere, sarebbe opportuno dare un mandato condiviso 

agli uffici per predisporre un regolamento più idoneo.  

Il Presidente Arcoleo, si associa tanto alle considerazioni iniziali, quanto, ai rilievi critici fatti 

emergere dalla Presidente Evola. Rileva inoltre che, anche a suo parere, dovrebbe essere 

l’Amministrazione a farsi parte attiva per rimodulare i termini del regolamento.  

Concorda comunque per la suddivisione dei compiti tra le Commissioni, come proposto dal 

Presidente Bertolino.  

Si è tutti concordi che il regolamento va profondamente modificato.  

Il Presidente Bertolino evidenzia che strategicamente è opportuno mantenere l’ossatura di questo 

regolamento. Il Consigliere Mattaliano suggerisce l’idea di far elaborare agli uffici una nuova bozza 

di proposta di regolamento che segua parallelamente quello in esame. 

Interviene anche il Consigliere Susinno dichiarando di non condividere l’idea del Consigliere 

Mattaliano. Il Consigliere Susinno, infatti, propone di demandare agli uffici il compito di 

rielaborare solo alcuni emendamenti tecnico - giuridici.  

Si apre un vivace dibattito sull’argomento. 

Prende la parola anche il Consigliere Forello per sottolineare l’assenza ingiustificata degli uffici e 

dell’Assessore; il Consigliere Forello dichiara che, purtroppo, duole constatare una profonda 

frattura tra l’Amministrazione attiva e le Commissioni consilari e che l’odierna riunione va dunque 

riconvocata. Il Consigliere Forello: “Si facciano carico i Presidenti delle Commissioni di 

riaffermare la dignità del nostro operato”. 

Prende dunque la parola il Consigliere Volante per ribadire il concetto che l’assenza di oggi 

dell’Amministrazione non consente di operare.  

Anche la Consigliera Figuccia lamenta l’assenza dell’Amministrazione.  

Il Presidente Bertolino replica che si verificherà il perché dell’assenza dell’Assessore e degli 

Uffici.  

La Consigliera Lo Monaco  invita comunque i Consiglieri presenti a sintetizzare  l’indirizzo politico  

sul tema. 

Alle ore 11.10 si allontana il Consigliere Susinno.  

A parere di alcuni Consiglieri il ruolo della Commissione è quello di limitarsi ad esprimere il 

proprio parere.  

Il Presidente Evola chiude la seduta congiunta alle ore 11.20, riaggiornando i lavori consiliari 

congiunti ad altra data da concordare.  
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Si da atto che la VII Commissione prosegue la seduta singolarmente.  

Oltre al Presidente sono presenti i Consiglieri Volante e Figuccia.  

Il Presidente pone nuovamente all’odg la proposta  

 

“REGOLAMENTO IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI” (AREG 566445/2015) 

Parere richiesto il 05-10-2017,  

 

Alle ore 12.00 , dopo ampia discussione, il Presidente dichiara chiusa la seduta, rinviando alla 

prossima seduta utile  la lettura approvazione e sottoscrizione del presente verbale.  

 

 

   Il Segretario                                Il Presidente  

Avv. Liliana Volo                                                                                  Rosario Arcoleo 

   

 

 

    

                                                                      

                              


